



超额完成2024年目标任务

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 王占东)记者从省政府国资委获悉,2024年甘肃省属企业实现工业总产值5261.66亿元,同比增长17.13%;实现营业总收入8706.87亿元,其中战略性新兴产业营业收入收入777.84亿元、同比增长49.18%;实现利润总额202.59亿元、同比增长4.17%。省属企业主要经济指标均好于预期,超额完成了全年目标任务,整体呈现出稳中向好、进中提质的良好态势。

在省属企业工业总产值中,2024年省内工业总产值4115.75亿元,同比增长17.45%;在营业收入中,“三新”营业收入818.77亿元、同比增长22.32%;在利润方

面,实现利润总额202.59亿元,同比增长4.17%;在投资方面,完成固定资产投资871.77亿元,同比增长4.78%;在税费贡献方面,缴纳税费222.7亿元,同比增长2.34%。

据介绍,2024年以来,省政府国资委和各省属企业积极应对市场需求不足、大宗商品价格震荡下跌等诸多困难挑战,主动担当扛责任、扛任务、扛指标,压实各方责任,强化精准调度,千方百计扩投增量提产,挖潜降本增效。围绕链

条韧性培育锻造、科技创新引领赋能、产业结构优化升级、数

支撑新一轮千亿斤粮食产能提升行动
国家重点研发计划瞄准西北三大作物主战场

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

在中国式现代化甘肃实践中彰显组织担当

—2024年全省组织工作综述

新甘肃·甘肃日报记者 甘组轩

乘长风破万里浪,启新征程扬帆起航。2024年,关键时期、关键一年,铭记奋斗,彰显担当。

一年来,甘肃组织系统深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,深刻领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,坚持围绕服务中心、服务大局,主动作为、真抓实干,扎实推进凝心铸魂、选贤任能、人才赋能、强基固本、先锋引领“五大工程”,全省组织工作不断打开新局面、取得新成效。

凝心铸魂,推动党的创新理论入脑入心

理论是行动的先导,思想统一方能行动一致。

全省组织系统始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,教育引导广大党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,把学习成效转化为立足岗位推动经济社会发展的实际行动。

持续深化党的创新理论学习教育。深

入实施习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训、领导干部政治能力提升、年轻干部理想信念强化等六大计划,省级层面举办习近平经济思想等专题培训班16期,培训县处级以上领导干部6000多人,指导市县举办读书班、培训班677期,培训党员干部11万人次,推动党的创新理论入脑入心、见行见效。发挥各级党校(行政学院)培训助学“五学”模式,原原本本学条例、解读培训明重点,警示教育促自省,推动全省县处级以上领导班子全覆盖举办读书班,基层党组织书记全部讲纪律党课,开展理论学习中心组学习4.2万次,警示教育活动9.3万次,印发文件指导各级党组织巩固深化党纪学习教育成果,引导广大党员干部将党的纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。

着力提升党员干部专业化能力。实施干部履职能力提升计划,选派341名领导干部和专业技术人才赴省外学习培训,举办各类专题培训班73期、培训4501人,指导市县和省直行业部门培训30.6万人次。实施公务员能力素质提升计划,举办初任、任职和业务培训班128期,培训7300余人,网络培训16万人。实施基层党员干部专题培训计划,举办省级示范培训班100期、培训1万余人,指导各地依托党校轮训农村党员4期、培训600人,指导各级党组织培训科级以下干部11.07万人,基层党员112.63万

人次,吹响了凝心聚力的奋进号角。扎实组织开展党纪学习教育。紧扣目标要求,精心组织实施,牵头组建省级层面党纪学习教育工作专班,建立请示报告、归口指导等机制,坚持逐章逐条研学、交流研讨互学,纪律党课讲学、警示教育促学,解读培训助学“五学”模式,原原本本学条例、解读培训明重点,警示教育促自省,推动全省县处级以上领导班子全覆盖举办读书班,基层党组织书记全部讲纪律党课,开展理论学习中心组学习4.2万次,警示教育活动9.3万次,印发文件指导各级党组织巩固深化党纪学习教育成果,引导广大党员干部将党的纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。

着力提升党员干部专业化能力。实施干部履职能力提升计划,选派341名领导干部和专业技术人才赴省外学习培训,举办各类专题培训班73期、培训4501人,指导市县和省直行业部门培训30.6万人次。实施公务员能力素质提升计划,举办初任、任职和业务培训班128期,培训7300余人,网络培训16万人。实施基层党员干部专题培训计划,举办省级示范培训班100期、培训1万余人,指导各地依托党校轮训农村党员4期、培训600人,指导各级党组织培训科级以下干部11.07万人,基层党员112.63万

人次,吹响了凝心聚力的奋进号角。扎实组织开展党纪学习教育。紧扣目标要求,精心组织实施,牵头组建省级层面党纪学习教育工作专班,建立请示报告、归口指导等机制,坚持逐章逐条研学、交流研讨互学,纪律党课讲学、警示教育促学,解读培训助学“五学”模式,原原本本学条例、解读培训明重点,警示教育促自省,推动全省县处级以上领导班子全覆盖举办读书班,基层党组织书记全部讲纪律党课,开展理论学习中心组学习4.2万次,警示教育活动9.3万次,印发文件指导各级党组织巩固深化党纪学习教育成果,引导广大党员干部将党的纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。

选贤任能,着力锻造堪当重任执政骨干

为政之要,惟在得人。

全省组织系统坚持在现代化建设一线发现识别干部、向现代化建设前线选优配强干部,持续优化干部选育管用工作,推动各级领导班子和广大干部攻坚克难、担当作为,在中國式现代化甘肃实践中奋发进取、建功立业。

健全完善选贤任能机制。健全优秀干部发现识别机制,注重在招商引资、项目建设、抢险救灾、主动创稳等实践一线了解干部表现。优化干部综合分析研判机制,每半年召开1次干情研判会,全方位分析班子运行和干部履责情况,比选择优提出干部使用建议,确保做到人岗相适、人事相宜。拓宽选人用人视野,加大市州、省直部门、省属高校和国有企业干部交流力度,统筹使用好方方面面的优秀人才,推动各领域班子结构全面优化、功能整体增强。完善优秀年轻干部培养储备机制,选派一批年轻干部上挂下派、历练成长,招录选调生530人、公务员4951人,省市两级遴选492人,储备了一批高素质年轻干部,干部队伍焕发出蓬勃生机。(转6版)

本报兰州2月16日讯(新甘肃·甘肃日报记者 李满福 冯宝强)“十四五”国家重点研发计划“西北地区玉米小麦油菜大面积单产提升关键技术与集成示范”项目,今天在兰州召开推进会。这是国家首次将西北地区列入粮食丰产工程专项实施区域以来,项目5个课题组第一次携“任务书”集中亮相,围绕大面积单产提升,集多方专家智慧,逐一梳理、优化实施方案,全面开启为期三年的攻关之旅。

此次项目推进会由甘肃省农业科学院牵头组织,来自西北五省区的18个科研院所、农技推广部门和企业代表齐聚兰州,中国农业大学、西北农林科技大学、河南师范大学等高校的技术咨询专家,面对而为该项目的推进指点迷津。

西北地区是我国农业生产模式多元化突出区域,粮食生产具有较高光温生产潜力,其中,玉米、小麦和油菜占全国相应作物面积的12.0%、12.6%和7.5%,已成为我国除粮食主产区之外的战略后备区及潜力开发区。

通过近十年攻关,西北地区形成了第一批在生产实践上产生明显效果的“硬技术”,如全膜双垄沟播机艺一体化、玉米密植精准调控、小麦浅埋滴灌水肥一体化、风蚀沙化地保护性耕作等技术,创造了绿洲灌区万亩玉米亩产1.2吨和小麦超700公斤、黄土旱塬区百亩玉米单产6吨粮田和小麦半吨粮的高产典型。但由于受干旱缺水、土壤瘠薄、寒旱逆境严重、抗旱丰产品种缺乏、耕地生产力低而不稳等因素制约,区域内大面积单产水平仍显不足。

随着“西北地区玉米小麦油菜大面积单产提升关键技术与集成示范”项目被列入国家重点研发计划,西北农科人“抱团”出击,为国家贡献节水增粮潜力。

甘肃省农科院副院长樊廷录研究员介绍,根据西北地区玉米、小麦和油菜作物生产的区域布局、种植制度、生产现状和产业需求,项目集中开展抗旱节水丰产品种、单产提升关键技术、技术模式与配套体系、规模化应用场景建设四方面工作,打造长城沿线风沙灌区、黄土旱塬区、绿洲灌区、黄土高原旱地、黄土高原灌区集成示范区,玉米、小麦和油菜亩产分别提高100公斤、70公斤和30公斤,带动西北地区5000万亩小麦、玉米及河西制种玉米和油菜增产200万吨,为黄土高原和绿洲灌区粮仓建设提供样板与科技支撑。

我省明确2025年粮食生产目标

本报记者 马国顺)记者近日从省农业农村厅获悉,《2025年全省稳定粮食生产行动方案》日前由省政府印发。该《方案》明确了2025年全省粮食生产重点任务和目标。

《方案》提出,深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,全面落实耕地保护和粮食安全党政同责,严格耕地保护和种植用途管制,加强高标准农田建设,加快推进种业振兴行动,提升

农业科技装备水平,在稳面积、提单产上持续发力,不断提高粮食综合生产能力。2025年,全省粮食播种面积稳定在4000万亩以上,粮食总产量稳定在1260万吨以上,油料面积408万亩,大豆面积91万亩。

《方案》明确了2025年稳定粮食生产的八项重点工作。包括压实耕地保护责任,严

格落实耕地保护和用途管制制度,坚决遏制“非农化”、有效防止“非粮化”;着力提升耕

地质量,扎实推进高标准农田建设,分区分类开展盐碱耕地治理改良,因地制宜实施耕地质量保护提升;全面实施节水农业,大力实施工程节水,持续推进农艺节水,强化农业管理节水;扎实推进种业振兴,深入实施种业振兴“五大行动”,玉米制种和马铃薯良种生产面积分别稳定在160万亩、45万亩以上;加力推进单产提升,持续开展粮油等重要农作物绿色高产高效行动和粮油规模

主体单产提升行动;提升科技装备水平,构建科技协作攻关平台机制,提升农业科技创新体系,加强现代寒旱特色农业核心技术攻关;切实加强防灾减灾,健全农业防灾减灾体系,完善防灾减灾预案,推进病虫防控减损;发展壮大农业产业,大力发展粮食产品精深加工,延长粮食经济产业链,深入开展粮食节约行动。

《方案》要求全省各地各部门压实属地

责任,严格落实耕地保护和粮食安全党政同责,坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线。

目前,2025年度粮食生产目标任务已

分解下达到各市州。

深化“三抓三促”行动
——群众有话说——

“爱让我们‘重获新生’”

新甘肃·甘肃日报记者 石丹丹

初春时节,乍暖还寒。张掖市山丹县温馨日间照料中心,却被融融暖意包围。

这里有一群“慢天使”,他们或是发育迟缓、语言有障碍,或是运动无力。在康复师的耐心引导下,孩子们全神贯注地进行平衡训练,一丝不苟地练习发音,小小的身体

满是对康复的渴望。

6岁的彤彤是其中之一。彤彤出生在山丹县一个普通家庭,他的出生让这个家充满了温暖幸福。但没过几个月,彤彤的父母发现孩子生长发育迟缓,不像其他同龄小孩那样抬头、翻身、爬行……父母便带彤彤前往医院检查,未曾想确诊了脑瘫,“这个消息就好像晴天霹雳,直接劈在心上。”

后来,一家人陪着彤彤踏上漫长的康复之路。经熟人推荐,彤彤妈妈

带孩子在山丹县温馨日间照料中心进行康复训练。“本以为费用会很高,但因为政策扶持,在这里做康复训练不需要交任何费用,减轻了不少家庭负担。”彤彤妈妈告诉记者。

对于彤彤来说,一个简单的动作,往往需要长达几个月的训练才能勉强做到。对日复一日的康复训练,彤彤从小就不再放弃。

小小的身体藏着巨大的能量,这离不开爱的呵护。

(转6版)

去年兰石集团工业总产值突破80亿元

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者 王占东)记者从兰州兰石集团有限公司获悉,2024年兰石集团实现新增订货102.27亿元,同比增长13.53%;工业总产值实现80.03亿元,同比增长20.33%;新增订货、营业收入等主要经济指标实现两位数增长,创历史新高。

2024年,兰石集团纵深推进打破营销“天花板”行动、落实新产品首单奖励制度,成功签约迄今为止单笔最大订单13.5亿元,实现新增订货102.27亿

元,同比增长13.53%;加快国际化经营步伐,国际市场实现订单11.13亿元,同比增长102%。

兰石集团坚持科技创新引领,研发投入强度达3.82%,48项成果转化实现订单12.20亿元;成功研制全球首套3000马力井架可直立运输沙漠快移高端钻机;独立开发我国首台离子液氢气压缩机,打破国外技术垄断,助力氢能产业发展;“125MN(兆牛)大型快速锻造液压机组研制”作为甘肃省唯一项

目,入选国务院国资委首批国有企业职务科技成果赋权改革试点。

兰石集团精准绘制产业链图谱,优势产业向煤化工、精细化工、清洁能源等领域纵向延伸,培育多个十亿级细分市场领域;成功加入中核科创基金、“国和一号”产业链联盟,建成甘肃首个绿氢一体化试验示范基地;熔盐储能技术应用于多个光热发电项目,二氧化碳捕集装置(CCUS)设备应用于全球首套150万吨/年碳捕集项目。

2024年,民勤县立足资源禀赋和

产业基础,放大特色优势,加快构建现代化产业体系,不断夯实高质量发展根基,全年生产总值超过135亿元,经济发展呈现量质齐升、赶超进位的良

好势头,交出了一份可圈可点、亮眼提气的发展答卷。

品牌引领提升农业质效。锚定建设“农业强县”目标,制定实施特色优势主导产业提质增效“1+6”方案,出台种植业、畜牧业扶持办法和促进农民增收20条措施,持续推进“4+1”主导产业扩面增量,蜜瓜、茴香、葵

花、果蔬种植面积达到60万亩,肉羊饲养量达到425万只,肉羊产业园成功创建省级现代农业产业园。在北京成功举办特色农产品推介暨蜜瓜全网发售仪式,“民勤蜜瓜”被评为2024年度最具影响力蔬菜区域公用品牌,民勤县获评“中国沙葱之乡”称号。(转6版)

民勤:奋力推动高质量发展迈上新台阶

金奉乾 姜新文

2024年,民勤县立足资源禀赋和产业基础,放大特色优势,加快构建现代化产业体系,不断夯实高质量发展根基,全年生产总值超过135亿元,经济发展呈现量质齐升、赶超进位的良

好势头,交出了一份可圈可点、亮眼提气的发展答卷。

品牌引领提升农业质效。锚定建设“农业强县”目标,制定实施特色优势主导产业提质增效“1+6”方案,出台种植业、畜牧业扶持办法和促进农民增收20条措施,持续推进“4+1”主导产业扩面增量,蜜瓜、茴香、葵

花、果蔬种植面积达到60万亩,肉羊饲养量达到425万只,肉羊产业园成功创建省级现代农业产业园。在北京成功举办特色农产品推介暨蜜瓜全网发售仪式,“民勤蜜瓜”被评为2024年度最具影响力蔬菜区域公用品牌,民勤县获评“中国沙葱之乡”称号。(转6版)

近日,在张掖黑河湿地国家级自然保护区,成群的大天鹅栖息、游弋。

新甘肃·甘肃日报记者 杨永伟